《奈之良》

中文简体

匆匆路过太可惜: 五条市



话说柿子

"柿子",您了解多少?

在日本和韩国, 柿子都是秋天代表性 的水果。也许有人会觉得柿子没有什么香 味,其实柿子是很有魅力的水果。

柿子号称有1000多品种,如果大分类 的话,分成甜柿子和涩柿子二大类。甜柿 子恰如其名是甜的。其中最有名的富有 柿,味甜爽口。涩柿子即使颜色变红了也 留有涩味。不过现在已经有了提取涩味的 加工技术,使大家可以品尝到软而甜的柿



五条的柿子

五条市是日本全国市町村中柿子产量 第一的地区。五条市地势倾斜, 日照充 足、排水良好、昼夜温差大, 很适合生 产甜味的优质柿子。五条市山的斜面满 眼都是柿子树,一到秋天,山上都被柿 子叶和果实染成红色。

柿子博物馆

稍微离开五条市远一点的地方,有一 座柿子形状的建筑物。进去一看,原来 是学习柿子知识的柿子博物馆。在这里 可以看到各种柿子、柿子加工品。还栽 培着200种类的柿子树,一到秋天,可 以试吃这里种的柿子。我去采访的时候 试吃了4种柿子。由此了解到, 柿子种 类不同甘甜的程度及口感也各不相同。 在国外栽培柿子、对柿子有兴趣的外国 游客也常常来访,如果想多了解柿子, 请一定光临。

柿子博物馆

奈良县五条市西吉野町汤盐1345 开馆时间: 9点到-16点30分 闭馆: 周一

(逢周一为节假日时顺延到次日) 门票: 免费



把柿子做成美味的产品"柿子专卖石井商店"

柿子的魅力还有很多。五条市本着最大化发挥柿子魅力的出发点,销售各种各样的柿子产品,现介绍一下其中 最有创意发挥柿子魅力的"柿子专卖石井商店"。

负责公司运营的石井物产的石井专务谈到,在柿子深加工还不普及的时候,他就开始思考如何能够挽救每年 300-500吨由于有破损而不能销售的柿子,于是开始从事柿子加工业。新鲜柿子很好吃,但是受限于柿子生产期, 并不是全年都可以吃到的,为了让大家一年四季都能吃到美味的柿子,"柿子专卖石井商店"开发了把柿子做成 美味的产品为目标的柿子深加工产业。为了吸引年轻顾客,位于奈良市内的二家专卖店以白色为基调、狠下功夫 设计店面和商品,十分时髦。



柿子黄油

温和的甘甜口味和 黄油的香味十分 匹配,抹在面包上 放进烤箱之后更加 美味。2017年, 荣 获"地区名产Obu ZaIya"地方创生 大奖。



柿子醋

淡淡的酸味加入苏 打水饮用,是酸味 和甜味相得益彰、 搭配适宜的饮品。



柿子叶

使用柿子叶制作的 茶叶。不含咖啡因 而富含多酚及维生 素C。可以品尝到淡 淡的柿子香味,照 片是粉末状,其他 还有瓶装和纸袋包 装的产品。



乡愁柿子

是使用只有奈良才 有的法莲坊柿子为 原料、柿子核中加 入板栗馅生产出来 的柿饼。有淡淡的 涩味和甜味。



※ 照片提供: "柿子专卖石井商店"

尤其是乡愁柿子这种柿饼,是使用只有奈良才有的法莲坊柿子为原料生产的。法莲坊柿的串柿以前是装饰在 这个地区的镜饼上的,随着使用镜饼装饰的人家的减少,生产法莲柿串柿的农家也减少了。为了增加这种串柿的 需求,他们公司开发了柿子内核中加入板栗馅的乡愁柿子。这个乡愁柿子新品种,于2013年在观光厅选拔的"世 界通用最佳礼物"中得奖。成为人气商品。

维持五条柿子的生产,以开发新产品宣传柿子之魅力的"柿子专卖石井商店"。大家也多多购买奈良代表性 的水果柿子做礼物吧。

柿子专卖石井商店总店 五条市西吉野町八之川458 营业时间:平日9点-17点

柿子专卖店 JR奈良店 奈良市三条本町1-1 JR奈良站 Biera奈良2F 营业时间: 10点-21点

柿子专卖店 三条通店 奈良市三条町27-1村田大厦1F 营业时间: 10点-19点(全年无休)

李 鎬善

五条市到御所市之间的30号县道有一条怀旧老街。我对怀旧老街的名字很感兴趣,沿着这条老街遍访名所,对 店铺美食秘笈和五条市的名胜景点进行了采访。

※详情请查询如下网站: http://nostalgic-road.info/



高天彦神社:这里是号称诸神的祖神之神最初降临之地。

(关于高鸭神社>

此神社后面伫立着的金刚山,是鸭族曾经寻觅草药修行之地,从山脚开始人们渐渐往下面居住,据传自古就是繁荣之地。 鸭族的守护神开始祭祀,拉开了鸭系神社传播到全日本的序幕。

(鸭系神社与京都的下鸭神社、上贺茂神社属于同流派)

铃鹿先生介绍,这里是使人变得心平气和、增添力量的地方;到处弥漫着和日常生活不同的空气、是处神秘所在。因而时

高鸭神社有种特别的氛围,踏入树木环绕的神社立刻感觉进入了神圣之地。空气澄静,鸭子在鸟居左边美丽的水池 里慢悠悠地游着,巨大的树枝伸向天空。

直行就到了本殿。这里居住着神灵禁止擅自拍照。从伸出来的长长的屋檐,以及色彩鲜艳的大梁都能够感受到建筑 的雄伟和神秘的气氛。寺院内也设有祠堂。

高鸭神社不仅美丽, 而且有种特别的感受, 是能赐予人力量的地方。



<对店铺的印象> (采访田中店长) 仿佛在乡下可以悠闲地喝茶的氛围

<何谓"怀旧老街">

大自然与乡村的好处,有着随年龄的积累日渐明了的怀旧感和新发现。

< 五条市的景点>

新町大街、金刚山麓、大塔村

<美食的秘笈>

点心中使用的水果、面粉全部使用当地食材。

patisserie

client

营业时间::10:00~18:30 休息日:周三

进到店里第一印象就是"时髦"!到处都摆放着鲜艳的装饰品、美味的点心,暖暖的灯光、众多的植物。店 里的氛围太好了!落座时沐浴在从大窗户照射进来的阳光里就十分满足了,来到店里怎么可以不饱餐美味的点心 呢?这次吃的的是名为"伊丽莎白"的奶酪蛋挞和用五条名产柿子做成的水果蛋挞。奶酪蛋挞上的奶油很清淡, 蓝莓和蛋挞自身味道浓厚配在一起很好吃。水果蛋挞上裹的奶油味道浓厚,和柿子的甜味正好匹配。

店员很友好,真的是家气氛超好的店。



店铺的主题> (采访店主泉泽女士)

环境优美,以循环型农业为目标

美味的秘笈>

得益于本地区的努力,部分养猪的饲料、烟熏猪肉用的木头、餐厅的建筑,基本上都是自给自足。使用五条本地生 的东西,经营生活,制作只有五条才能品尝的美味。

喜欢五条的地方> 历史悠久。传承自古以来的文化的传统活动、陵墓、神社佛阁。现在开展了解五条历史的徒步活动,对于了解五条 的氛围很有益。

五条拥有悠久的历史,我对某位高人说过的"连路上的石头都是古老的"这句话印象深刻。五条是具有历史沉淀之 可通过学习会来了解五条市和御所市的知识,知道这个地区的好处。也有独自一人前来治愈之旅的。这一切围绕的 心就是怀旧老街。

木制的Baaku餐厅,感觉自己进入了烟熏王国。店内强烈的烟熏猪肉的味道,勾人食欲。天气暖和的时候,推荐大家到 室外就餐,可以就餐时欣赏浓郁的绿色田园风光。

对于初次去的客人,我推荐内容丰富的Baaku套餐。一个套餐把这家餐厅的美食一网打尽。凉菜是甜味的柿子和咸辣味 的猪肉的美味配餐。套餐还含烟熏猪肉三明治,香草味的猪肉包子,煮山药。中间还有我最爱吃的带骨头的香肠。香肠口 感很好, 嚼后尤有烟熏余香。

营业时间 9:00~17:00 餐厅/饮茶11:00~14:00 休息日:周二/周日



<Yum-Yum面包坊>(采访前田店长)

在这个大家联系紧密的社区,希望做一些自己出生地的人们爱吃的东西 利用闲暇时间准备, 定价不要太高

<何谓"怀旧感">

大家沿河而居, 到河边去转转就可以找到怀旧感

<五条的好景点>

营业时间 8:00~19:00 休息日: 周二/周三

Yum-Yum

面包坊

金刚山 我来日本后经常有人问我,更爱吃面包还是爱吃米饭?我很喜欢日本,刚开始,我回答"我很喜欢吃米饭和日本料理,但 是也喜欢吃久违的家乡新西兰的面包。"但是现在我明确知道,我更喜欢吃面包。没有比发现好吃的面包店更让我高兴的事情 ′, Yum-Yum就是其中一家美味面包店。

这家店外观亲民,人们随意就会走进去看看。进店后使人压抑不住的新鲜出炉的面包香味四溢,法式面包硬朗的面包皮十 分好看,光照反射下的点心面包光泽怡人,仿佛在欢迎着客人。

Yum-Yum店的面包种类繁多。我向大家推荐稻米做的面包。因为是稻米做的很顶饱。但是最想告诉大家的还是面包的价 如此种类众多的面包,如此亲民的价格,这样的面包店真的很难寻觅。面包好吃的程度,让我恨不得搬家到这里,每天都 能吃到美食。不过我正在减肥, 住得远反而是件好事。(笑)

ORMOND-BYRNE MARIUS



我很喜欢徒步,因为徒步可以让我 脱离日常生活。

行走在大自然中会感觉进入了别样 的世界,我喜欢这种感觉。

金刚山是日本全国众多登山爱好者 云集的有名登山圣地。明治时代(1868 年-1912年)前作为修行道场而出名,与 吉野的大峰山(参考《奈の良》第7期)、 高野山齐名。吸引了众多参拜者。

我们从JR和歌山线的北宇智站出发, 经过小和道向登山口前进。景色渐变、房 屋渐少。登山口在Baaku餐厅(参考本期 p3-4的介绍)的深处,从那里登顶徒步4.5 公里,海拔800米。

渐入高大的杉树林后,就可仰望 "伏见峠(fushimi-touge)"。杉木直 插云霄,组成一个垂直的世界。

登山口步行20分钟后,分为二条岔路。顺着其中一边继续走,前面是"伏见峠"方向,顺着分岔口的另一边前行,则会到达"天之瀑"。到达"伏见峠(fushimi-touge)"需2小时,我们登山之际正值12月中旬,山道积雪、很容易滑倒。

到"伏见峠(fushimi-touge)"之后就是高原了。这里是缆车的停靠站,所以有餐厅、展望台和帐篷营地。我们到达的时候尚有积雪,银色的冷杉并排林立,感觉进入了圣诞世界。瞧,只是登登山,就可以带我们进入与日常生活完全不同的环境中。

经"久留野峠(kuruno-touge),从"千早越峠(chihaya-touge)"下山,可以俯瞰整个五条市。远眺山谷、吉野川、远处的户户人家,很有意思。呼吸着新鲜的空气,漫步在雪白的山脊道上,心情大好。

下山时候一定要注意別走错岔口。 在第二个分岔路口,沿着"久留野峠 (kuruno touge)"或"ダイヤモンドト レール (Diamond Trail)"的路标可安 全返回。如果顺着"千早ロープウェイ (chihaya-ropeway)"的路标前行就会 走到大阪府了。

金刚山的徒步真的很好,尽情享受大自然的美好一天。到达"伏见峠(fushimi-touge)"后,休憩设施齐全,可以吃上热乎乎的美食。步入景色怡人的杉树林,即可尽情享受休闲时光的徒步之旅。

AUSTRY Jeanne



说起五条市,很多人也许首先想到的是五条市的柿子。其实除了有名的柿子,五条市美丽的风景还有很多很多······请跟随我的镜头,一起游览五条市绝佳取景胜地吧。

荣山寺 ~静谧之中亲近国宝~

719年创建的荣山寺具有悠久的历史。与法隆寺的梦殿风格相似的八角堂是日本国宝级文物。八角堂无论是红叶簇拥、还是与雪为伴,都各领风骚、难分仲伯。"荣山寺是拥有'八角堂'和'梵钟'二件国宝的闲静所在,可近距离亲近国宝。欢迎前来。"荣山寺的管理负责人如是介绍。置身于静谧的寺院,坐拥国宝。举起相机,留下终身难忘的纪念吧。



接下来,我们从荣山寺步行约100米 去欣赏"音无川(吉野川河流的一段)" 的美景吧。流淌在荣山寺前的吉野川又称 "音無川",这是源于一个传说。据说在 荣山寺修行的弘法大师曾投笔入川,使之 静而无声。故得此名。

想找个近距离悠悠然欣赏"音无川" 美景之地?非"吉野川餐厅"莫属。此餐 厅跻身12家"奈良县观景胜地餐厅"之 列。在室内悠闲地进餐之时,透过餐厅大 落地窗、"音无川"及横跨川上的红色 "赤桥"近在眼前。远眺山谷间浓郁的绿 色,近观眼前静静流淌的河流,真可谓风 光无限。忍不住有留影的冲动吧。

* 奈良县观景胜地餐厅

~梦幻铁路遗址~

一座架在公路之上的高架桥。这是始建于1937年的连接奈良县五条市与和歌山县新宫市的"五新铁路遗址"。鉴于当时经济社会情况变化所限而中止修建、成为一座残桥。之后以电影取景地而闻名。

近观"梦幻五新铁路",一边为人们曾经的梦想破灭而扼腕叹息,一边痛切感受到:以史为鉴。为了梦想成真,自己一定要全力以赴,绝不辜负。





※ 宋山寺提1





金刚寺~春有牡丹/秋赏菊~

创建于1173年的金刚寺每年4月下旬~5月上旬将会举办盛大的牡丹节,故得名"牡丹之寺"。我去拜访之时正值黄昏,夕阳洒满寺院,菊花倒影在庭院中一方小小的水池中,随波荡漾,多么温馨而美好的一幕。





| 寺提供

吴 春兰

何谓《奈之良》

大家好!

我们是奈良县国际课的国际交流员, 作为加强国际交流的 桥梁,为促进奈良县与海外交流事业而尽绵薄之力。

何谓《奈之良》?我们以外国人的视角,旨在将我们眼中 的奈良魅力展现给本县县民及海外游客。我们自行取材、撰写 奈良县之乐闻趣事,将我们发现的本县魅力展现给大家。本杂 志若能够激发您对奈良县的兴趣, 或成为您感受奈良县魅力的 契机, 我们将不胜荣幸。









五

条

站



交通指南

电车路线 大和路线 和歌山线 约 30 分钟 约 50 分钟 大阪 新今宫 王寺 近铁京都线急行 约 70 分钟 近铁吉野线 和歌山线 约 10 分包 约 20 分钟 橿原神 京都 吉野口 宫前 和歌山线 大和路线区间快速 约 15 分钟 约 50 分钟 JR 奈良 王寺

驾车路线

从大阪出发:从南阪道路葛城入口沿30号县道(261国道) 从奈良出发:从京奈和机动车道五条入口沿310号国道

谨向为本次采访提供协助的以下单位表示鸣谢。 柿子博物馆、柿子专卖石井商店、高鸭神社、Patisserie Client、 Bakku、Yum-Yum 面包坊、荣山寺、吉野川餐厅、金刚寺、五条市产业 环境部企业观光战略课、五条市相关人士。

《奈之良》

发 行 方: 奈良县知事公室 国际课

发行日期: 2018年3月

若对本刊有任何意见或疑问,敬请联系以下单位:

〒630-8501 奈良市登大路町30奈良县知事公室国际课

TEL: 0742-27-8477 FAX: 0742-22-1260





特别感谢:小西智子小姐/小仓详悟先生